
 
ATA DA 25ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA DO MUNICÍPIO DE 
MANDAGUAÇU, ESTADO DO PARANÁ, REALIZADA AOS QUINZE DIAS DO 
MÊS DE AGOSTO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS.  
 
PRESIDENTE: VEREADOR FABRICIO CESAR MARTELOZZI 
SECRETÁRIO: VEREADOR FLAVIO LOPES PINHEIRO 
 
Atendendo o horário designado pelo Regimento Interno da Câmara Municipal, às 
dezoito horas, estavam presentes os Vereadores Aparecido Carmo Rinaldo, 
Fabrício Cesar Martelozzi, Fernando Aparecido da Costa, Flavio Lopes Pinheiro, 
Genildo Julião, João Ramos Costa, Karina de Fatima Grossi, Morandir Marassi e 
Raul Ferreira Coelho. O Senhor Presidente saudou a todos, havendo número 
legal declarou iniciados os trabalhos, e sob a proteção de Deus convidou o 
Vereador Raul Ferreira Coelho para fazer a leitura de um trecho da bíblia. O 
Senhor Presidente declarou aprovada a ata da sessão anterior considerando que 
não foram solicitadas retificações ou impugnações à mesma. O Senhor 
Presidente solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador Flavio Lopes Pinheiro que 
fizesse a leitura dos papéis constantes do Expediente que foram os seguintes: do 
Prefeito Municipal 342/2022 solicitando regime de urgência para apreciação de 
projeto de lei; de autoria dos Vereadores Karina de Fatima Grossi e Flavio Lopes 
Pinheiro Requerimento número 080/2022 solicitando ao Prefeito Municipal 
informações sobre a realização de processos licitatórios para aquisição de 
materiais e serviços de mão-de-obra (se necessários) para a construção da 
ciclovia, que está sendo construída n trevo de saída para Maringá; de autoria do 
Vereador Raul Ferreira Coelho Requerimento número 081/2022 solicitando ao 
Deputado Estadual Doutor Batista a liberação de um micro-ônibus, adaptado para 
cadeirantes, para o transporte de pessoas com deficiência física e mental, para a 
Associação Norte Paranaense de Reabilitação de Maringá; de autoria dos 
Vereadores João Ramos Costa e Fabricio Cesar Martelozzi Requerimento 
número 082/2022 solicitando à Secretária Municipal de Indústria, Comércio, 
Trabalho e Turismo informações sobre as empresas em atividade no barracão do 
IBC; de autoria do Vereador João Ramos Costa Indicação número 081/2022 
solicitando a instalação de iluminação pública nos trechos da Avenida Nova 
Aliança, que não contam com essa benfeitoria; de autoria dos Vereadores 
Fabricio Cesar Martelozzi, Karina de Fatima Grossi e Flavio Lopes Pinheiro 
Indicação número 082/2022 solicitando aplicar o piso salarial dos Enfermeiros, 
Técnicos e Auxiliares de Enfermagem conforme a Lei Federal número 
14.434/2022; de autoria do Vereador Raul Ferreira Coelho Indicação número 
083/2022 solicitando transformar a Rua São Manoel em mão única de direção.   
Ofícios Expedidos: 155/2022 encaminhando projeto de lei aprovado para a 
sanção do Prefeito Municipal. O Senhor Presidente encaminhou para parecer das 
Comissões Permanentes o Projeto de Lei de autoria do Prefeito Municipal 
Maurício Aparecido da Silva número: 037/2022 que dispõe sobre a reestruturação 
do Conselho Municipal de Educação (CME) de Mandaguaçu, Paraná, e dá outras 
providências. Reestruturação do Conselho Municipal de Educação (CME) de 
Mandaguaçu, Paraná, e dá outras providências. Atendendo solicitação contida no 
Ofício número 342/2022, datado de 12 de agosto do corrente ano, de lavra do 
Prefeito Municipal, o Senhor Presidente submeteu a deliberação plenária o 



regime de urgência para a apreciação do Projeto de Lei nº 037/2022 que dispõe 
sobre a reestruturação do Conselho Municipal de Educação (CME) de 
Mandaguaçu, sendo rejeitado por unanimidade após as considerações dos 
Vereadores João e Genildo; rejeitado o regime de urgência por unanimidade, o 
Projeto de Lei nº 037/2022 seguirá o trâmite normal da Câmara Municipal. O 
Senhor Presidente encaminhou os trabalhos para a Ordem do Dia: em primeira 
discussão e votação o Projeto de Lei número 030/2022 que regulamenta o 
pagamento por desempenho do programa Previne Brasil, previsto nas Portarias 
nº 2.979, de 12 de novembro de 2019, e nº 3.222, de 10 de dezembro de 2019, 
ambas do Ministério da Saúde, e dá outras providências, acompanhado dos 
pareceres favoráveis dos Comissões de Constituição, Legislação e Redação, de 

Finanças e Orçamento e de Políticas Gerais, foi aprovado por unanimidade; em 

votação única o Projeto de Decreto Legislativo número 001/2022, apresentado 
pela Comissão de Finanças e Orçamento que dispõe sobre o Parecer Prévio do 
Tribunal de Contas do Estado do Paraná a respeito da prestação de contas do 
Poder Executivo Municipal, referente ao exercício de 2020, foi aprovado por 
unanimidade; tendo em vista a decisão do Poder Legislativo Municipal, o Senhor 
Presidente determinou que seja elaborado o respectivo decreto e que se 
procedam as publicações e comunicações que se fizerem necessárias; em 
discussão e votação única o Requerimento número 074/2022 de autoria dos 
Vereadores Karina de Fatima Grossi, Flavio Lopes Pinheiro e Fabricio Cesar 
Martelozzi solicitando ao Prefeito Municipal informações sobre a estimativa de 
gasto com a realização da Expo Mandaguaçu, assim como a origem dos recursos 
para o custeio desse evento, foi aprovado por unanimidade; em discussão e 
votação única o Requerimento número 075/2022 de autoria dos Vereadores 
Karina de Fatima Grossi, Flavio Lopes Pinheiro e Fabricio Cesar Martelozzi 
solicitando ao Prefeito Municipal enviar informações sobre os terrenos do Matec, 
contemplando os nomes dos proprietários, os números dos lotes e as matrículas 
dos mesmos, foi aprovado por unanimidade; em discussão e votação única o 
Requerimento número 076/2022 de autoria do       
Vereador Raul Ferreira Coelho solicitando ao Deputado Federal Ricardo Barros a 
liberação de recursos no montante de duzentos mil reais, que serão destinados à 
Secretaria Municipal de Saúde, foi aprovado por unanimidade; em discussão e 
votação única o Requerimento número 077/2022 de autoria do Vereador Genildo 
Julião solicitando ao Prefeito Municipal informar como estão os trâmites para a 
conclusão das obras da Supercreche, foi aprovado por unanimidade; em 
discussão e votação única o Requerimento número 078/2022 de autoria do 
Vereador Fernando Aparecido da Costa solicitando ao Deputado Federal Luciano 
Ducci a liberação de recursos no montante de cem mil reais, destinados à 
aquisição de tendas piramidais com calha, foi aprovado por unanimidade; em 
discussão e votação única o Requerimento número 079/2022 de autoria do 
Vereador João Ramos Costa solicitando ao Secretário Municipal de Fazenda 
enviar informações sobre o faturamento total do setor agropecuário, proveniente 
da comercialização dos produtos desse setor do Município de Mandaguaçu, 
assim como o montante de Imposto sobre a Circulação de Mercadorias e 
Serviços recolhido e repassado ao Governo do Estado do Paraná, foi aprovado 
por unanimidade. O Senhor Presidente solicitou à Segunda Secretária, 
Vereadora Karina de Fatima Grossi, que fizesse a chamada dos Vereadores 
inscritos para usa a palavra no Grade Expediente; feita a chamada pediu a 



palavra o Vereador Raul Ferreira Coelho, da tribuna saudou a todos; discorreu 
sobre requerimento onde solicita ao Deputado Federal Ricardo Barros a liberação 
de recursos no montante de duzentos mil reais, que serão destinados à 
Secretaria Municipal de Saúde; comentou que embora o Poder Executivo não 
tenha condições de atender a todas as solicitações dos vereadores, vem 
atendendo na medida do possível e conforme existem recursos públicos, citando 
o exemplo da marquise do Terminal Rodoviário da Vila Guadiana, que desde dois 
mil e dezoito são feitas solicitações para seu conserto, mas apenas recentemente 
foi atendido; relatou que a solicitações de mais horários de ônibus que passam 
pela Vila Guadiana deverão ser atendidas pela Viação Garcia; justificou indicação 
solicitando transformar a Rua São Manoel em mão única de direção. Usou a 
palavra o Vereador Fernando Aparecido da Costa, da tribuna saudou a todos; 
discorreu sobre proposições que fez ao Prefeito Municipal, as quais espera ser 
atendido; comentou ocorrido na madrugada de sábado, onde três moradores da 
Vila Guadiana foram assassinados; a respeito da Rua Alcobaça falou que foi 
realizada a licitação do asfalto, mas nenhuma empresa participou, e que a 
mesma deverá ser realizada novamente; discorreu sobre requerimento aprovado 
no qual solicita ao Deputado Federal Luciano Ducci a liberação de recursos no 
montante de cem mil reais, destinados à aquisição de tendas piramidais com 
calha; registrou seus sentimentos à família de jovem Kauan que faleceu com a 
namorada em acidente de trânsito. Fez uso da palavra o Vereador João Ramos 
Costa, da tribuna saudou a todos; sobre a questão de mais horários e mudanças 
solicitadas à Viação Garcia, relatou que a muito tempo vem fazendo solicitações 
a mesma; cobrou a reforma nos pontos de ônibus da cidade, tendo em vista já ter 
feito inúmeras solicitações ao Poder Executivo para realização dessas obras; 
justificou indicação solicitando a instalação de iluminação pública nos trechos da 
Avenida Nova Aliança, que não contam com essa benfeitoria; comentou sobre o 
requerimento aprovado que solicita ao Prefeito Municipal informações sobre a 
estimativa de gasto com a realização da Expo Mandaguaçu, assim como a 
origem dos recursos para o custeio desse evento. Em suas considerações finais 
o Senhor Presidente lembrou aos Vereadores e membros das Comissões 
Permanentes que haverá reuniões na quarta-feira da Comissão de Constituição, 
Legislação e Redação, as oito horas e trinta minutos, na quinta-feira da Comissão 
de Finanças e Orçamento, as oito horas e trinta minutos, e na sexta-feira das 
Comissões de Políticas Gerais, as oito horas e trinta minutos, e de Ética e Decoro 
Parlamentar as nove horas, tendo ou não matérias para deliberação, e não 
havendo mais nada a tratar agradeceu a todos pela presença e sob a proteção 
de Deus, declarou encerrada a Sessão. E para constar foi lavrada a presente 
ATA.   
  


